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1 Beschreibung der Datenerhebung

2 Codebuch
2.1 Häufigkeitsauszählungen
2.1.1 Inhaltliche Variablen

Tabelle 1: Wohlfühlen (Nachbarschaft)

nachb_wohl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 241 42.88 43.35 43.35

2 Stimme zu 264 46.98 47.48 90.83
3 Weder noch 33 5.87 5.94 96.76
4 Stimme nicht zu 17 3.02 3.06 99.82
5 Stimme überhaupt nicht zu 1 0.18 0.18 100.00
Total 556 98.93 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 6 1.07
Total 562 100.00

Frage: Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? Ich fühle mich in meiner Nachbarschaft
wohl.

Tabelle 2: Freundschaftliche Beziehungen zu Nachbarn

nachb_freund Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 115 20.46 20.76 20.76

2 Stimme zu 240 42.70 43.32 64.08
3 Weder noch 102 18.15 18.41 82.49
4 Stimme nicht zu 67 11.92 12.09 94.58
5 Stimme überhaupt nicht zu 30 5.34 5.42 100.00
Total 554 98.58 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 8 1.42
Total 562 100.00

Frage: Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? Zu einigen Nachbarn pflege ich freundschaft-
liche Beziehungen.
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Tabelle 3: Menschen mit Migrationshintergrund in Nachbarschaft

nachb_migr Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 84 14.95 15.25 15.25

2 Stimme zu 197 35.05 35.75 51.00
3 Weder noch 110 19.57 19.96 70.96
4 Stimme nicht zu 123 21.89 22.32 93.28
5 Stimme überhaupt nicht zu 37 6.58 6.72 100.00
Total 551 98.04 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 11 1.96
Total 562 100.00

Frage: Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? In meiner Nachbarschaft leben viele Men-
schen mit Migrationshintergrund.

Tabelle 4: Flüchtlinge in Nachbarschaft

nachb_fluecht Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 26 4.63 4.72 4.72

2 Stimme zu 96 17.08 17.42 22.14
3 Weder noch 127 22.60 23.05 45.19
4 Stimme nicht zu 183 32.56 33.21 78.40
5 Stimme überhaupt nicht zu 119 21.17 21.60 100.00
Total 551 98.04 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 11 1.96
Total 562 100.00

Frage: Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? In meiner Nachbarschaft leben viele Flücht-
linge.

Tabelle 5: Vertrauen in die Presse

vertr_presse Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 64 11.39 11.55 11.55

2 Vertraue eher 298 53.02 53.79 65.34
3 Vertraue eher nicht 159 28.29 28.70 94.04
4 Vertraue gar nicht 33 5.87 5.96 100.00
Total 554 98.58 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 8 1.42
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit der Presse?
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Tabelle 6: Vertrauen in die Tweets, Blogs, Foren

vertr_internet Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 4 0.71 0.73 0.73

2 Vertraue eher 88 15.66 16.12 16.85
3 Vertraue eher nicht 325 57.83 59.52 76.37
4 Vertraue gar nicht 129 22.95 23.63 100.00
Total 546 97.15 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 16 2.85
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit der Tweets, Blogs, Foren?

Tabelle 7: Vertrauen in das deutschen Rechtssystem

vertr_recht Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 187 33.27 33.63 33.63

2 Vertraue eher 272 48.40 48.92 82.55
3 Vertraue eher nicht 78 13.88 14.03 96.58
4 Vertraue gar nicht 19 3.38 3.42 100.00
Total 556 98.93 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 6 1.07
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit dem deutschen Rechtssystem?

Tabelle 8: Vertrauen in die Polizei

vertr_polizei Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 177 31.49 31.95 31.95

2 Vertraue eher 302 53.74 54.51 86.46
3 Vertraue eher nicht 62 11.03 11.19 97.65
4 Vertraue gar nicht 13 2.31 2.35 100.00
Total 554 98.58 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 8 1.42
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit der Polizei?
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Tabelle 9: Vertrauen in politische Parteien

vertr_partei Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 10 1.78 1.80 1.80

2 Vertraue eher 184 32.74 33.15 34.95
3 Vertraue eher nicht 271 48.22 48.83 83.78
4 Vertraue gar nicht 90 16.01 16.22 100.00
Total 555 98.75 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 7 1.25
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit den politischen Parteien?

Tabelle 10: Vertrauen in die Bundesregierung

vertr_regierung Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 56 9.96 10.07 10.07

2 Vertraue eher 292 51.96 52.52 62.59
3 Vertraue eher nicht 146 25.98 26.26 88.85
4 Vertraue gar nicht 62 11.03 11.15 100.00
Total 556 98.93 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 6 1.07
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit der deutschen Bundesregierung?

Tabelle 11: Vertrauen in die Europäische Union

vertr_eu Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 38 6.76 6.83 6.83

2 Vertraue eher 257 45.73 46.22 53.06
3 Vertraue eher nicht 187 33.27 33.63 86.69
4 Vertraue gar nicht 74 13.17 13.31 100.00
Total 556 98.93 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 6 1.07
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit der Europäischen Union?
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Tabelle 12: Vertrauen in Wohltätigkeitsorganisationen

vertr_ngo Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 65 11.57 11.82 11.82

2 Vertraue eher 349 62.10 63.45 75.27
3 Vertraue eher nicht 111 19.75 20.18 95.45
4 Vertraue gar nicht 25 4.45 4.55 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage:Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit Wohltätigkeitsorganisationen?

Tabelle 13: Vertrauen in Mitmenschen in Deutschland

vertr_menschen Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vertraue sehr 35 6.23 6.29 6.29

2 Vertraue eher 416 74.02 74.82 81.12
3 Vertraue eher nicht 96 17.08 17.27 98.38
4 Vertraue gar nicht 9 1.60 1.62 100.00
Total 556 98.93 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 6 1.07
Total 562 100.00

Frage: Wir würden gerne von Ihnen wissen, wie sehr Sie bestimmten Institutionen, Organisationen,
sozialen Medien und Personen vertrauen. Wie ist es mit den Mitmenschen in Deutschland?

Tabelle 14: Anzahl an Flüchtlingen aufgenommen

nfluechtl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 1 Zu wenige 27 4.80 4.90 4.90

2 2 25 4.45 4.54 9.44
3 3 67 11.92 12.16 21.60
4 4 Angemessen 191 33.99 34.66 56.26
5 5 63 11.21 11.43 67.70
6 6 51 9.07 9.26 76.95
7 7 Zu viele 127 22.60 23.05 100.00
Total 551 98.04 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 11 1.96
Total 562 100.00

Frage: Wie bewerten Sie die aktuelle Flüchtlingssituation? Hat Ihrer Ansicht nach die Bundesregierung
zu wenige, zu viele oder eine angemessene Anzahl an Flüchtlingen aufgenommen?
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Tabelle 15: Fluchtgrund ökonomische Motive

fluchgrund_wirt Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 97 17.26 17.80 17.80

2 Stimme zu 176 31.32 32.29 50.09
3 Weder noch 135 24.02 24.77 74.86
4 Stimme nicht zu 131 23.31 24.04 98.90
5 Stimme überhaupt nicht zu 6 1.07 1.10 100.00
Total 545 96.98 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 17 3.02
Total 562 100.00

Frage: Es gibt viele Gründe, warum Menschen ihr Land verlassen. Warum haben Ihrer Ansicht nach
die meisten Flüchtlinge, die in den letzten zwei Jahren nach Deutschland gekommen sind, ihr Land
verlassen? Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? Die meisten Flüchtlinge kommen aus
wirtschaftlichen Gründen.

Tabelle 16: Fluchtgrund Krieg

fluchgrund_krieg Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 106 18.86 19.38 19.38

2 Stimme zu 284 50.53 51.92 71.30
3 Weder noch 73 12.99 13.35 84.64
4 Stimme nicht zu 73 12.99 13.35 97.99
5 Stimme überhaupt nicht zu 11 1.96 2.01 100.00
Total 547 97.33 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 15 2.67
Total 562 100.00

Frage: Es gibt viele Gründe, warum Menschen ihr Land verlassen. Warum haben Ihrer Ansicht nach
die meisten Flüchtlinge, die in den letzten zwei Jahren nach Deutschland gekommen sind, ihr Land
verlassen? Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? Die meisten Flüchtlinge kommen, Die
meisten Flüchtlinge kommen, weil in ihrem Land Krieg herrscht.

Tabelle 17: Bekannte Engagement Flüchtlinge

engage_freund Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Ja 370 65.84 67.03 67.03

2 Nein 182 32.38 32.97 100.00
Total 552 98.22 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 10 1.78
Total 562 100.00

Frage: Wenn Sie an Ihren Freundeskreis denken: Kennen Sie Personen die sich für Flüchtlinge engagie-
ren?
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Tabelle 18: Befragter Engagement Flüchtlinge

engage_selbst Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Ja 82 14.59 14.83 14.83

2 Nein 471 83.81 85.17 100.00
Total 553 98.40 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 9 1.60
Total 562 100.00

Frage: Und wie ist es mit Ihnen? Engagieren Sie sich für Flüchtlinge?

Tabelle 19: Erfolg des Staats Rente/Pension

erfolg_pension Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr erfolgreich 17 3.02 3.09 3.09

2 Eher erfolgreich 129 22.95 23.45 26.55
3 Weder noch 135 24.02 24.55 51.09
4 Eher erfolglos 196 34.88 35.64 86.73
5 Sehr erfolglos 73 12.99 13.27 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Ganz allgemein gefragt: Was meinen Sie, wie erfolgreich ist der deutsche Staat zurzeit, wenn es
darum geht älteren Menschen einen angemessenen Lebensstandard zu sichern?

Tabelle 20: Erfolg des Staats Sicherheit

erfolg_sicherh Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr erfolgreich 44 7.83 7.99 7.99

2 Eher erfolgreich 275 48.93 49.91 57.89
3 Weder noch 111 19.75 20.15 78.04
4 Eher erfolglos 94 16.73 17.06 95.10
5 Sehr erfolglos 27 4.80 4.90 100.00
Total 551 98.04 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 11 1.96
Total 562 100.00

Frage: Ganz allgemein gefragt: Was meinen Sie, wie erfolgreich ist der deutsche Staat zurzeit, wenn es
darum geht mit Bedrohungen der inneren und äußeren Sicherheit in Deutschland umzugehen?
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Tabelle 21: Erfolg des Staats Kriminalität bekämpfen

erfolg_kriminal Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr erfolgreich 13 2.31 2.37 2.37

2 Eher erfolgreich 252 44.84 45.90 48.27
3 Weder noch 122 21.71 22.22 70.49
4 Eher erfolglos 121 21.53 22.04 92.53
5 Sehr erfolglos 41 7.30 7.47 100.00
Total 549 97.69 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 13 2.31
Total 562 100.00

Frage: Ganz allgemein gefragt: Was meinen Sie, wie erfolgreich ist der deutsche Staat zurzeit, wenn es
darum geht die Kriminalität zu bekämpfen?

Tabelle 22: Erfolg des Staats Arbeitslosigkeit bekämpfen

erfolg_alo Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr erfolgreich 56 9.96 10.24 10.24

2 Eher erfolgreich 230 40.93 42.05 52.29
3 Weder noch 145 25.80 26.51 78.79
4 Eher erfolglos 98 17.44 17.92 96.71
5 Sehr erfolglos 18 3.20 3.29 100.00
Total 547 97.33 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 15 2.67
Total 562 100.00

Frage: Ganz allgemein gefragt: Was meinen Sie, wie erfolgreich ist der deutsche Staat zurzeit, wenn es
darum geht die Arbeitslosigkeit zu bekämpfen?

Tabelle 23: Erfolg des Staats Flüchtlingssituation bewältigen

erfolg_fluechtl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr erfolgreich 16 2.85 2.91 2.91

2 Eher erfolgreich 178 31.67 32.36 35.27
3 Weder noch 138 24.56 25.09 60.36
4 Eher erfolglos 135 24.02 24.55 84.91
5 Sehr erfolglos 83 14.77 15.09 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Ganz allgemein gefragt: Was meinen Sie, wie erfolgreich ist der deutsche Staat zurzeit, wenn es
darum geht die aktuelle Flüchtlingssituation in Deutschland zu bewältigen?
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Tabelle 24: Mehr staatlich Ausgaben für Renten/Pensionen

geld_pension Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 101 17.97 18.36 18.36

2 Etwas mehr ausgeben 285 50.71 51.82 70.18
3 Die Ausgaben auf dem 149 26.51 27.09 97.27

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 12 2.14 2.18 99.45
5 Sehr viel weniger ausgeben 3 0.53 0.55 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für die Versorgung von älteren Menschen...

Tabelle 25: Mehr staatlich Ausgaben für ALG II

geld_alg2 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 15 2.67 2.73 2.73

2 Etwas mehr ausgeben 99 17.62 18.00 20.73
3 Die Ausgaben auf dem 273 48.58 49.64 70.36

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 116 20.64 21.09 91.45
5 Sehr viel weniger ausgeben 47 8.36 8.55 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für die Unterstützung von Langzeitsarbeitslosen...
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Tabelle 26: Mehr staatlich Ausgaben für ALG I

geld_alg1 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 13 2.31 2.37 2.37

2 Etwas mehr ausgeben 131 23.31 23.86 26.23
3 Die Ausgaben auf dem 357 63.52 65.03 91.26

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 46 8.19 8.38 99.64
5 Sehr viel weniger ausgeben 2 0.36 0.36 100.00
Total 549 97.69 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 13 2.31
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für die Unterstützung von Kurzzeitarbeitslosen...

Tabelle 27: Mehr staatlich Ausgaben für Flüchtlingshilfe

geld_fluechtl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 41 7.30 7.51 7.51

2 Etwas mehr ausgeben 162 28.83 29.67 37.18
3 Die Ausgaben auf dem 206 36.65 37.73 74.91

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 77 13.70 14.10 89.01
5 Sehr viel weniger ausgeben 60 10.68 10.99 100.00
Total 546 97.15 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 16 2.85
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für Flüchtlingshilfe innerhalb Deutschlands...
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Tabelle 28: Mehr staatlich Ausgaben für innere/äußere Sicherheit

geld_sicherh Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 78 13.88 14.16 14.16

2 Etwas mehr ausgeben 207 36.83 37.57 51.72
3 Die Ausgaben auf dem 234 41.64 42.47 94.19

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 27 4.80 4.90 99.09
5 Sehr viel weniger ausgeben 5 0.89 0.91 100.00
Total 551 98.04 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 11 1.96
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für innere und äußere Sicherheit...

Tabelle 29: Mehr staatlich Ausgaben für Kriminalitätsbekämpfung

geld_kriminal Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viel mehr ausgeben 102 18.15 18.61 18.61

2 Etwas mehr ausgeben 214 38.08 39.05 57.66
3 Die Ausgaben auf dem 219 38.97 39.96 97.63

jetzigen Stand halten
4 Etwas weniger ausgeben 10 1.78 1.82 99.45
5 Sehr viel weniger ausgeben 3 0.53 0.55 100.00
Total 548 97.51 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 14 2.49
Total 562 100.00

Frage: Bitte geben Sie nun für die folgenden Bereiche an, ob die Regierung in Deutschland dafür weni-
ger oder mehr Geld bereitstellen soll. Bedenken Sie dabei, dass sehr viel höhere Ausgaben auch höhere
Steuern erfordern können. Die Regierung sollte für Kriminalitätsbekämpfung...
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Tabelle 30: Partei Bundestagswahl

wahl_partei Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 CDU/CSU (Christlich Demokratische 129 22.95 23.76 23.76

Union/Christlich-Soziale Union)
2 SPD (Sozialdemokratische Partei 80 14.23 14.73 38.49

Deutschlands)
3 Bündnis 90/Die Grünen 133 23.67 24.49 62.98
4 Die Linke 49 8.72 9.02 72.01
5 FDP (Freie Demokratische Partei) 53 9.43 9.76 81.77
6 AfD (Alternative für Deutschland) 49 8.72 9.02 90.79
7 Eine andere politische Partei 34 6.05 6.26 97.05
8 Ich würde nicht zur Wahl gehen 16 2.85 2.95 100.00
Total 543 96.62 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 19 3.38
Total 562 100.00

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn in Deutschland nächste Woche Bundestagswahl wäre?

Tabelle 31: Konservatismus Geschlechterrollen

konserv_mann Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 6 1.07 1.09 1.09

2 Stimme zu 14 2.49 2.55 3.64
3 Weder noch 92 16.37 16.73 20.36
4 Lehne ab 140 24.91 25.45 45.82
5 Lehne stark ab 298 53.02 54.18 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Und stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder lehnen Sie diese ab? Die Aufgabe des Mannes
ist es, Geld zu verdienen, die Aufgabe der Frau ist es, sich um Haushalt und Familie zu kümmern.
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Tabelle 32: Konservatismus Gleichgeschlechtliche Ehe

konserv_homoehe Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 349 62.10 63.45 63.45

2 Stimme zu 130 23.13 23.64 87.09
3 Weder noch 36 6.41 6.55 93.64
4 Lehne ab 20 3.56 3.64 97.27
5 Lehne stark ab 15 2.67 2.73 100.00
Total 550 97.86 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 12 2.14
Total 562 100.00

Frage: Und stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder lehnen Sie diese ab? Homosexuelle sollten
heiraten dürfen, wenn sie dies wollen.

Tabelle 33: Konservatismus ethnische Vielfalt

konserv_divers Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Stimme stark zu 167 29.72 30.42 30.42

2 Stimme zu 237 42.17 43.17 73.59
3 Weder noch 101 17.97 18.40 91.99
4 Lehne ab 29 5.16 5.28 97.27
5 Lehne stark ab 15 2.67 2.73 100.00
Total 549 97.69 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 13 2.31
Total 562 100.00

Frage: Und stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder lehnen Sie diese ab? Es ist gut für eine Ge-
sellschaft, wenn sie sich aus Menschen unterschiedlicher Volksgruppen, Religionen und Kulturen zu-
sammensetzt.

Tabelle 34: Politische Einstellung links/rechts

lr_skala Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 1 Links 16 2.85 2.91 2.91

2 2 82 14.59 14.94 17.85
3 3 159 28.29 28.96 46.81
4 4 Mitte 201 35.77 36.61 83.42
5 5 75 13.35 13.66 97.09
6 6 9 1.60 1.64 98.72
7 7 Rechts 7 1.25 1.28 100.00
Total 549 97.69 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 13 2.31
Total 562 100.00

Frage: In der Politik spricht man manchmal von "linksünd "rechts". Wo würden Sie sich selbst auf
dieser Skala einordnen?
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Tabelle 35: Kontakte Herkunft Deutschland

freund_deut Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viele 259 46.09 47.26 47.26

2 Viele 238 42.35 43.43 90.69
3 Einige 43 7.65 7.85 98.54
4 Wenige 6 1.07 1.09 99.64
5 Keine 2 0.36 0.36 100.00
Total 548 97.51 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 14 2.49
Total 562 100.00

Frage: Bitte denken Sie an Ihre Freunde in Deutschland. Wie viele Ihrer Freunde in Deutschland haben
deutsche Wurzeln?

Tabelle 36: Kontakte Herkunft EU-Länder

freund_eu Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viele 14 2.49 2.55 2.55

2 Viele 104 18.51 18.98 21.53
3 Einige 232 41.28 42.34 63.87
4 Wenige 163 29.00 29.74 93.61
5 Keine 35 6.23 6.39 100.00
Total 548 97.51 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 14 2.49
Total 562 100.00

Frage: Bitte denken Sie an Ihre Freunde in Deutschland. Wie viele Ihrer Freunde in Deutschland haben
Wurzeln in anderen EU-Ländern?

Tabelle 37: Kontakte Herkunft nicht-EU-Länder

freund_noneu Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sehr viele 5 0.89 0.92 0.92

2 Viele 51 9.07 9.34 10.26
3 Einige 153 27.22 28.02 38.28
4 Wenige 231 41.10 42.31 80.59
5 Keine 106 18.86 19.41 100.00
Total 546 97.15 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 16 2.85
Total 562 100.00

Frage: Bitte denken Sie an Ihre Freunde in Deutschland. Wie viele Ihrer Freunde in Deutschland haben
Wurzeln in Nicht-EU-Ländern?
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Tabelle 38: Geschlecht

geschlecht Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Mann 308 54.80 56.31 56.31

2 Frau 239 42.53 43.69 100.00
Total 547 97.33 100.00

Missing . 5 0.89
.a Missing: Item Non-Response 10 1.78
Total 15 2.67

Total 562 100.00

Frage: Sind Sie ein Mann oder eine Frau?
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Tabelle 39: Geburtsjahr

alter Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1947 2 0.36 0.37 0.37

1955 1 0.18 0.18 0.55
1956 2 0.36 0.37 0.91
1957 11 1.96 2.01 2.93
1958 10 1.78 1.83 4.75
1959 14 2.49 2.56 7.31
1960 12 2.14 2.19 9.51
1961 11 1.96 2.01 11.52
1962 17 3.02 3.11 14.63
1963 15 2.67 2.74 17.37
1964 22 3.91 4.02 21.39
1965 8 1.42 1.46 22.85
1966 11 1.96 2.01 24.86
1967 21 3.74 3.84 28.70
1968 21 3.74 3.84 32.54
1969 13 2.31 2.38 34.92
1970 13 2.31 2.38 37.29
1971 14 2.49 2.56 39.85
1972 8 1.42 1.46 41.32
1973 4 0.71 0.73 42.05
...

...
...

...
...

1979 20 3.56 3.66 57.04
1980 15 2.67 2.74 59.78
1981 13 2.31 2.38 62.16
1982 16 2.85 2.93 65.08
1983 14 2.49 2.56 67.64
1984 17 3.02 3.11 70.75
1985 16 2.85 2.93 73.67
1986 17 3.02 3.11 76.78
1987 25 4.45 4.57 81.35
1988 20 3.56 3.66 85.01
1989 10 1.78 1.83 86.84
1990 12 2.14 2.19 89.03
1991 19 3.38 3.47 92.50
1992 7 1.25 1.28 93.78
1993 10 1.78 1.83 95.61
1994 7 1.25 1.28 96.89
1995 5 0.89 0.91 97.81
1996 4 0.71 0.73 98.54
1997 5 0.89 0.91 99.45
1998 3 0.53 0.55 100.00
Total 547 97.33 100.00

Missing .a 15 2.67
Total 562 100.00

Frage: In welchem Jahr sind Sie geboren?
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Tabelle 40: Geburtsland Deutschland

gebland Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Ja 539 95.91 99.26 99.26

2 Nein 4 0.71 0.74 100.00
Total 543 96.62 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 19 3.38
Total 562 100.00

Frage: Sind Sie in Deutschland geboren?

Tabelle 41: Staatsbürgerschaft Deutschland

staatsbg1 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 quoted 546 97.15 100.00 100.00
Missing .a Missing: Item Non-Response 16 2.85
Total 562 100.00

Frage: Von welchem Land/welchen Ländern besitzen Sie die Staatsbürgerschaft? Deutschland

Tabelle 42: Weitere/Andere Staatsbürgerschaft(en)

staatsbgo Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 quoted 10 1.78 100.00 100.00
Missing .a Missing: Item Non-Response 552 98.22
Total 562 100.00

Frage: Von welchem Land/welchen Ländern besitzen Sie die Staatsbürgerschaft? andere und zwar: (offe-
ne Abfrage)
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Tabelle 43: Weitere/Andere Staatsbürgerschaft(en) (offenen Nennung)

staatsbgo2 Freq. Percent Valid Cum.
Valid Australien 1 0.18 10.00 10.00

Deutsche Demokratische Republik 1 0.18 10.00 20.00
Griechenland 1 0.18 10.00 30.00
Indien (abgelegt) 1 0.18 10.00 40.00
Italien 2 0.36 20.00 60.00
Italien, Frankreich 1 0.18 10.00 70.00
Philippinen 1 0.18 10.00 80.00
Polen 1 0.18 10.00 90.00
Tschechien 1 0.18 10.00 100.00
Total 10 1.78 100.00

Missing 552 98.22
Total 562 100.00

Frage: Von welchem Land/welchen Ländern besitzen Sie die Staatsbürgerschaft? andere und zwar: (offe-
ne Abfrage)

Tabelle 44: Ehestand)

ehestand Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Verheiratet (bzw. in eingetragener 239 42.53 43.69 43.69

Lebenspartnerschaft) und leben zusammen
2 Verheiratet (bzw. in eingetragener 9 1.60 1.65 45.34

Lebenspartnerschaft) und leben getrennt
3 Verwitwet 3 0.53 0.55 45.89
4 Geschieden 30 5.34 5.48 51.37
5 Ledig 266 47.33 48.63 100.00
Total 547 97.33 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 15 2.67
Total 562 100.00

Frage: Welchen Familienstand haben Sie?
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Tabelle 45: Beziehungsstatus)

bezstand Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Ja, ich lebe mit meinem Partner/ 122 21.71 39.35 39.35

meiner Partnerin in einem Haushalt
2 Ja, wir leben in unterschiedlichen 76 13.52 24.52 63.87

Haushalten
3 Nein, ich habe keinen 112 19.93 36.13 100.00

Partner/Partnerin
Total 310 55.16 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 13 2.31
.b Missing: Filter 239 42.53
Total 252 44.84

Total 562 100.00

Frage: Leben Sie zurzeit in einer festen Partnerschaft?

Tabelle 46: Anzahl Haushaltsmitglieder

nhaushalt Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 115 20.46 21.90 21.90

2 209 37.19 39.81 61.71
3 84 14.95 16.00 77.71
4 82 14.59 15.62 93.33
5 26 4.63 4.95 98.29
6 7 1.25 1.33 99.62
7 1 0.18 0.19 99.81
12 1 0.18 0.19 100.00
Total 525 93.42 100.00

Missing .a 37 6.58
Total 562 100.00

Frage: Wie viele Familienmitglieder - Sie eingeschlossen - wohnen insgesamt in Ihrem Haushalt?

Tabelle 47: Anzahl Haushaltsmitglieder unter 18

nhaushalt_u18 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 75 13.35 45.45 45.45

2 68 12.10 41.21 86.67
3 20 3.56 12.12 98.79
4 2 0.36 1.21 100.00
Total 165 29.36 100.00

Missing .a 397 70.64
Total 562 100.00

Frage: Wie viele davon sind jünger als 18?
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Tabelle 48: Schulabschluss

schulabschl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Habe die Schule ohne Abschluss 1 0.18 0.18 0.18

beendet
2 Volks-, Hauptschulabschluss oder 21 3.74 3.83 4.01

polytechnische Oberschule mit Abschluss
der 8. oder 9. Klasse

3 Realschulabschluss oder polytechnische 74 13.17 13.50 17.52
Oberschule mit Abschluss in der 10. Klasse

4 Fachhochschulreife 71 12.63 12.96 30.47
5 Abitur oder erweiterte Oberschule 381 67.79 69.53 100.00

mit Abschluss in der 12./13. Klasse
(Hochschulreife)

Total 548 97.51 100.00
Missing .a Missing: Item Non-Response 14 2.49
Total 562 100.00

Frage: Was ist der höchste allgemeinbildende Schulabschluss, den Sie erreicht haben?

Tabelle 49: Beruflicher Abschluss

berufabschl Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Habe keine berufliche Ausbildung 26 4.63 4.82 4.82

absolviert
2 Berufliche-betriebliche Anlernzeit mit 1 0.18 0.19 5.01

Abschlusszeugnis, aber keine Lehre
3 Teilfacharbeiterabschluss 0 0.00 0.00 20.96
4 Abschluss einer Lehre (Gesellenprüfung, 86 15.30 15.96 20.96

Facharbeiterprüfung oder Abschlussprüfung)
5 Berufsfachschulabschluss 30 5.34 5.57 26.53
6 Fachschulabschluss 10 1.78 1.86 28.39
7 Meister-, Techniker- oder gleichwertiger 28 4.98 5.19 33.58

Fachschulabschluss
8 Fachhochschulabschluss (auch Abschluss 42 7.47 7.79 41.37

einer Ingenieurschule)
9 Hochschulabschluss (B.A., B.S., M.A., 268 47.69 49.72 91.09

M.Sc., Dipl., Staatsexamen etc.)
10 Promotion 34 6.05 6.31 97.40
11 Anderer Ausbildungsabschluss 14 2.49 2.60 100.00
Total 539 95.91 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 23 4.09
Total 562 100.00

Frage: Was ist der höchste berufliche Ausbildungsabschluss, den Sie erreicht haben?
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Tabelle 50: Erwerbssituation

erwerbsit Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Vollzeit erwerbstätig (mind. 361 64.23 65.88 65.88

35 Stunden pro Woche)
2 Teilzeit erwerbstätig (15 bis unter 84 14.95 15.33 81.20

35 Stunden pro Woche)
3 Geringfügig beschäftigt (unter 9 1.60 1.64 82.85

15 Stunden pro Woche)
4 In Ausbildung (Berufsausbildung, 48 8.54 8.76 91.61

Studium, Schulausbildung)
5 Elternzeit, Mutterschutz 12 2.14 2.19 93.80
6 Arbeitslos 7 1.25 1.28 95.07
7 Arbeitsunfähig 3 0.53 0.55 95.62
8 Im Ruhestand/Rente (Vollzeit 4 0.71 0.73 96.35

oder Teilzeit) 4 0.71 0.73 96.35
9 Hausfrau/Hausmann 7 1.25 1.28 97.63
10 Etwas Anderes 13 2.31 2.37 100.00
Total 548 97.51 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 14 2.49
Total 562 100.00

Frage: Welche der folgenden Beschreibungen trifft am ehesten auf Ihre Situation in einer regulären
Woche zu?

Tabelle 51: Religionszugehörigkeit

pers_religion Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Nein 239 42.53 43.85 43.85

2 Ja, dem Christentum 293 52.14 53.76 97.61
3 Ja, dem Islam 4 0.71 0.73 98.35
5 Ja, einer anderen Religionsgemeinschaft 9 1.60 1.65 100.00

oder Konfession als den oben genannten
Total 545 96.98 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 17 3.02
Total 562 100.00

Frage: Gehören Sie einer Religionsgemeinschaft oder Konfession an?
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Tabelle 52: Religiosität

pers_religiosit Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Gar nicht religiös 169 30.07 30.95 30.95

2 Eher nicht religiös 215 38.26 39.38 70.33
3 Eher religiös 140 24.91 25.64 95.97
4 Sehr religiös 22 3.91 4.03 100.00
Total 546 97.15 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 16 2.85
Total 562 100.00

Frage: Unabhängig davon, ob Sie einer Religionsgemeinschaft angehören, für wie religiös halten Sie
sich selbst?

Tabelle 53: Leistungsbezug Erwerbsunfähigkeitsleistungen

bezug_erwerbunf Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Nein 451 80.25 93.96 93.96

2 Ja 29 5.16 6.04 100.00
Total 480 85.41 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 82 14.59
Total 562 100.00

Frage: Haben Sie oder eines Ihrer Familienmitglieder in Ihrem Haushalt jemals eine der folgenden Leis-
tungen empfangen? Erwerbsunfähigkeitsleistungen

Tabelle 54: Leistungsbezug ALG I

bezug_alg1 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Nein 338 60.14 64.50 64.50

2 Ja 186 33.10 35.50 100.00
Total 524 93.24 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 38 6.76
Total 562 100.00

Frage: Haben Sie oder eines Ihrer Familienmitglieder in Ihrem Haushalt jemals eine der folgenden Leis-
tungen empfangen? Arbeitslosengeld (ALG I)
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Tabelle 55: Leistungsbezug ALG II/Sozialhilfe

bezug_alg2 Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Nein 443 78.83 92.29 92.29

2 Ja 37 6.58 7.71 100.00
Total 480 85.41 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 82 14.59
Total 562 100.00

Frage: Haben Sie oder eines Ihrer Familienmitglieder in Ihrem Haushalt jemals eine der folgenden Leis-
tungen empfangen? Hartz IV (ALG II), Sozialhilfe oder Sozialgeld

Tabelle 56: Leistungsbezug Rente oder Pension

bezug_rente Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Nein 428 76.16 90.30 90.30

2 Ja 46 8.19 9.70 100.00
Total 474 84.34 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 88 15.66
Total 562 100.00

Frage: Haben Sie oder eines Ihrer Familienmitglieder in Ihrem Haushalt jemals eine der folgenden Leis-
tungen empfangen? Rente oder Pension
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Tabelle 57: Haupteinkommensquelle

einkommsquelle Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Löhne oder Gehälter 448 79.72 82.20 82.20

2 Einkommen aus selbstständiger 60 10.68 11.01 93.21
oder freiberuflicher Tätigkeit

3 Renten oder Pensionen 11 1.96 2.02 95.23
4 Arbeitslosengeld/-hilfe (ALG I) 1 0.18 0.18 95.41

oder Abfindungen
5 Hartz IV (ALG II), Sozialhilfe, 1 0.18 0.18 95.60

Sozialgeld
6 Bafög oder Stipendien 1 0.18 0.18 95.78
7 Einkommen aus Vermögensanlagen, 7 1.25 1.28 97.06

Ersparnissen, Versicherungen
oder Grundbesitz

8 Finanzieller Unterhalt durch Familie 10 1.78 1.83 98.90
oder Unterhaltszahlungen

9 Einkommen aus anderen Quellen 3 0.53 0.55 99.45
10 Weiß ich nicht 3 0.53 0.55 100.00
Total 545 96.98 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 17 3.02
Total 562 100.00

Frage: Bitte denken Sie einmal an das Einkommen aller Familienmitglieder in Ihrem Haushalt und an
alle wichtigen Einkommensarten, die der Haushalt bezieht. Was ist die wichtigste Einkommensquelle
Ihres Haushaltes?
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Tabelle 58: Einkommen

einkommen Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Weniger als 600 Euro 6 1.07 1.12 1.12

2 600 bis 799 Euro 6 1.07 1.12 2.23
3 800 bis 999 Euro 8 1.42 1.49 3.72
4 1.000 bis 1.349 Euro 19 3.38 3.53 7.25
5 1.350 bis 1.649 Euro 19 3.38 3.53 10.78
6 1.650 bis 1.999 Euro 24 4.27 4.46 15.24
7 2.000 bis 2.499 Euro 55 9.79 10.22 25.46
8 2.500 bis 2.999 Euro 48 8.54 8.92 34.39
9 3.000 bis 3.999 Euro 92 16.37 17.10 51.49
10 4.000 bis 4.999 Euro 85 15.12 15.80 67.29
11 5.000 Euro oder mehr 154 27.40 28.62 95.91
12 Weiß ich nicht 22 3.91 4.09 100.00
Total 538 95.73 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 24 4.27
Total 562 100.00

Frage: Wenn Sie die Einkommen aus allen Quellen zusammenzählen: Wie hoch ist ungefähr das mo-
natliche Nettoeinkommen Ihres Familienhaushaltes, nach Abzug von Steuern und Sozialversicherun-
gen??

2.1.2 Vignettenmodul

Das Vignettenmodul bestand aus insgesamt 7 Vignetten die den Befragten nacheinander
vorgelegt wurden.

Tabelle 59: Vignettenperson Geschlecht

vig_sex Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Mann 1975 50.20 50.20 50.20

2 Frau 1959 49.80 49.80 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung des Geschlechts der Vignettenpersonen

Tabelle 60: Vignettenperson Alter

vig_age Freq. Percent Valid Cum.
Valid 25 976 24.81 24.81 24.81

35 956 24.30 24.30 49.11
45 1017 25.85 25.85 74.96
55 985 25.04 25.04 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung des Alters der Vignettenpersonen
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Tabelle 61: Vignettenperson Religion

vig_religion Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 nicht religiös 1293 32.87 32.87 32.87

2 Christ 1296 32.94 32.94 65.81
3 Moslem 1345 34.19 34.19 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung der Relgion der Vignettenpersonen

Tabelle 62: Vignettenperson Sprachfähigkeit

vig_language Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Kaum Deutsch 1361 34.60 34.60 34.60

2 Etwas Deutsch 1279 32.51 32.51 67.11
3 Fließend Deutsch 1294 32.89 32.89 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung der Sprachfähigkeit der Vignettenpersonen

Tabelle 63: Vignettenperson Jobsuche

vig_jobsearch Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Sucht nicht nach einem Job 1965 49.95 49.95 49.95

2 Sucht nach einem Job 1969 50.05 50.05 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung der Jobsuche der Vignettenpersonen

Tabelle 64: Vignettenperson Bildung

vig_education Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Ohne Berufsabschluss 1311 33.32 33.32 33.32

2 Mit Berufsausbildung 1297 32.97 32.97 66.29
3 Universitätsabschluss 1326 33.71 33.71 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung der Bildung der Vignettenpersonen
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Tabelle 65: Vignettenperson Herkunft

vig_country Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 Syrien 1285 32.66 32.66 32.66

2 Ost-Ukraine 1324 33.66 33.66 66.32
3 Eritrea 1325 33.68 33.68 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung des Herkunftslandes/der Herkunftsregion der Vignettenpersonen

Tabelle 66: Vignettenperson Fluchtgrund

vig_fleeing Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 direkt vom militärischen 1986 50.48 50.48 50.48

Konflikt betroffen
2 Schlechte wirtschafltiche Lage 1948 49.52 49.52 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung des Fluchtgrundes der Vignettenpersonen

Tabelle 67: Vignettenperson finanzielle Unterstützung

vig_money Freq. Percent Valid Cum.
Valid 100 630 16.01 16.01 16.01

200 621 15.79 15.79 31.80
300 679 17.26 17.26 49.06
400 662 16.83 16.83 65.89
500 658 16.73 16.73 82.61
600 684 17.39 17.39 100.00
Total 3934 100.00 100.00

Häufigkeitsverteilung der finanziellen Unterstützung durch den Staat der Vignettenpersonen
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Tabelle 68: Vignettenurteile

vig_urteil Freq. Percent Valid Cum.
Valid 1 1 Viel zu wenig 299 7.60 7.78 7.78

2 2 206 5.24 5.36 13.14
3 3 268 6.81 6.97 20.11
4 4 344 8.74 8.95 29.06
5 5 413 10.50 10.74 39.80
6 6 Angemessen 763 19.40 19.85 59.65
7 7 444 11.29 11.55 71.20
8 8 368 9.35 9.57 80.78
9 9 249 6.33 6.48 87.25
10 10 130 3.30 3.38 90.63
11 11 Viel zu viel 360 9.15 9.37 100.00
Total 3844 97.71 100.00

Missing .a Missing: Item Non-Response 90 2.29
Total 3934 100.00

Häufigkeitsverteilung der Vignettenurteile der Befragten

2.2 Datensätze
Die aus dem Projekt erstellte Datensätze liegen in zwei Versionen für Stata 13 und 14
vor:

• Flüchtlings_Vignetten_wide.dta: Der Datensatz im wide-Format sind 562 Beob-
achtungen enthalten. Jede Beobachtung entspricht einer befragten Person.

• Flüchtlings_Vignetten_long.dta: Der Datensatz im long-Format beinhaltet eine
unbalancierte Mehrebenenstruktur. Jede Beobachtung entspricht einer Vignette (Le-
vel 1), die von einer befragten Person beantwortet wurde. Die weiteren Fragen, die
die Befragten beantwortet haben, sind ebenfalls enthalten und entsprechend kon-
stant für eine befragte Person (Level 2). Da nicht alle Befragten auch ale Vignetten
beurteilt haben ergeben sich insgesamt 3844 Beobachtungen. Wären alle Vignetten
beurteilt worden, hätte der Datensatz entsprechend 7x562= 3934 Beobachtungen.

3 Erhebungsinstrument
3.1 Fragebogen

3.2 Anschreiben

4 Variablenverzeichnis
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